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POSLEDNJA VEST: Smrt saudijskog monarha poskupela naftu - za kratko? 

RIJAD - Cene nafte porasle su u petak ujutro na vest o smrti saudijskog monarha Kralja 
Abdulaha bin Abdulazisa (oko 90 godina), ali su procene da će taj efekat biti kratkotrajan 
na kretanja vrednosti barela na robnim berzama. Brent se u 08.00 GMT ugovarao oko 
49,50$, dok se američki WTI za martovske termine popeo na oko 47,10$. Abdulaha na 
čelu petro-monarhije je nasledio njegov polubrat Salman bin Abdulazis (79) 

http://www.nis.rs/
http://www.transnafta.rs/
http://www.lukoil.rs/
http://www.unks.rs/?page=home&lang=1
http://www.srbijagas.com/
http://www.snaga.org.rs/
http://www.bg.ac.rs/
http://www.uns.ac.rs/
http://www.pks.rs/
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Prognoze za cene nafte saopštene u ovoj nedelji:  

MMF: U 2015. prosečna cena (Brent, WTI, Dubai) biće 56,7 USD/bbl; onda ide na  63,8 USD/bbl 

Adbala El Badri, GenSek OPEC: Cena barela ostaće nisko još mesec dana ... 

Bob Dudley, CEO BP: Mogle bi ostati niske u naredne tri godine ... 

Claudio Descalzi, CEO Eni : Narednih 12-18 meseci ostaće nisko ... a onda na 200 USD/bbl... 

Alexej Kudrin, Ex MinFin Rusije: U naredne dve godine cena bi mogla biti oko 60 USD/bbl... 

Conference Board Of Canada: Do kraja 2015. cena ide na oko 60 USD/bbl...  

Vagit Alekperov, CEO Lukoila: Cena barela nafte mogla pasti na 25 USD... 

Adel Abdul Mahdi, MinNafte Iraka: Cena nafte je dotakla dno, niže da ne može ići ... 

Iran može izdržati i barel od 25 dolara i ne traži vanredni sastanak OPEC-a 

TEHERAN - Iran je dovoljno jak da izdrži još veći pad cena nafte, pa čak i ako bude prinuđen da izvozi 

barel za 25 dolara, rekao je u ponedeljak ministar nafte te zemlje Biđan Zanganeh, javlja Bloomberg. U 

govoru na jednoj konferenciji u Teheranu, Zanganeh je takođe rekao da Iran ne traži sazivanje vanredne 

konferencije OPEC-a. Inače, naredni redovan 

ministarski sastanak izvoznog kartela zakazan je za 5. 

juni ove godine. Iran je smanjio projekciju cene sirove 

nafte u ovogodišnjem budžetu sa 72, na 40 dolara, 

objavila je prošle nedelje agencija Fars.  

  Gunvor ne vidi više naftu na nivou od 100 dolara 

AMSTERDAM - Jedan od najvećih svetskih trgovaca 

naftom, Grupa Gunvor, smatra da se cena barela više 

neće vratiti na 100 dolara. „Jednom kada se sadašnji 

trend preokrene, cene će ponovo krenuti na gore, ali 

neće više dostići trocifren iznos“, rekao je šef 

istraživačnog sektora Gunvora, David Fyfe, ne ulazeći 

u nagađanja oko dužine trajanja niskih cena barela. 

Predstavnik kompanije, koja dnevno trguje sa preko 

2,5 miliona barela nafte, dodao je na naftnoj 

konferenciji Platts-a u Amsterdamu da će Saudijska 

Arabija, radi odbrane svog udela na tržištu nafte, 

sprečiti da cena barela dođe do nivoa od 100 do 120 dolara. Prema oceni Fyfe-a niske cene nafte 

izazvaće ove godine rast potrošnje te sirovine za milion barela na dan. 
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GCC i Srednja Azija gube 300 milijardi dolara zbog pada cena nafte? 

VAŠINGTON  - Izgubljeni prihodi od izvoza obezvređene nafte mogli bi u 2015. godini isisati iz  privreda 

na Bliskom Istoku i u srednjoj Aziji ukupno do 300 milijarda dolara, izračunao je Međunarodni monetarni 

fond (MMF). Umanjena „petro-dolarska“ zarada odgovara ukupno 21-procentnom bodu bruto domaćeg 

proizvoda zemalja Saveta za saradnju u Persijskom zalivu (GCC). U zemljama koje nisu članice GCC-a i 

onima u srednjoj Aziji izgubljeni prihodi u ovoj godini procenjuju se na 90 odnosno 35 milijardi dolara, 

izračunali su u MMF-u. Reuters 

  Irak najavljuje dodatno povećanje izvoza nafte 

DAVOS - Irak je saopštio u sredu da mora da poveća proizvodnju nafte, 

prenosi Bloomberg. Nori Šavajz, vicepremijer zemlje koja je inače više od bilo 

koje druge članice OPEC-a povećala izvoz nafte,  rekao je na forumu u Davosu 

da Irak, radi kompenzacije gubitaka nastalih obezvređenjem barela, „mora da 

učini sve što može kako bi povećao proizvodnju i izvoz nafte“. Šavajz je rekao da će izvoz nafte biti 

uvećan za pola miliona barela na dan zahvaljujući prošlomesečnom dogovoru koji su postigli federalna 

vlada u Bagdadu i vlasti autonomnog regiona Kurdistan. On je napomenuo da je Irak sa padom cena 

nafte izgubio oko 50% prihoda. Inače Irak trenutno proizvodi rekordih četiri miliona barela nafte na dan.  

Počela proizvodnja i iz poslednjeg od tri polja projekta Sahalin 1 

MOSKVA - Rosnjeft je objavio da je sa inostranim partnerima počeo u ponedeljak proizvodnju nafte iz 

trećeg polja u okviru projekta Sahalin 1 na ruskom Dalekom istoku, gde je operator američki Exxon 

Mobil. Državna naftna kompanija u saopštenju navodi da će Arkutun-Dagi podignuti ukupnu proizvodnju 

iz sva tri polja projekta na više od 27.000 tona (preko 200.000 barela) na dan, uz godišnji kapacitet 

proizvodnje od 4,5 miliona tona. Polje će sliti u regionalni i državni budžet oko devet milijardi dolara 

poreskih prihoda u narednih deset godina. Arkutun-Dagi je bilo poslednje od tri polja razvijana u okviru 

projekta Sahalin 1. Naftno polje Čajvo počelo je proizvodnju u 2005., a Odoptu u 2010. godini. U 

projektu Sahalin 1 učestvuju, pored Rosnjefta (udeo od 20%) i Exxon-a (30%), japanski Sodeco (30%) i 

indijski ONGC Videsh, koji ima udeo od 20%. Tass, Reuters 
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Statoil, uprkos cena nafte, kreće u mega projekat Johan Sverdrup 

OSLO - Norveški Statoil je angažovao kompaniju Aker Solutions za oko 600 miliona dolara vredan posao 

pružanja usluga inženjeringa, nabavki i pomoči u rukovođenju (EMPA) u periodu od pet godina, vezanih 

za razvoj mega severnomorskog naftnog polja  Johan Sverdrup. Norveški naftaš je istovremeno saopštio 

u ponedeljak da će firma Kvaerner Verdal za oko 270 miliona dolara izgraditi delove podizača nosača 

platformi za ovaj projekat. Postolja za platforme, iz kojih bi trebalo da se dobija četvrtina ukupne 

norveške offshore proizvodnje nafte, trebalo bi da budu isporučena do leta 2017. Statoil u saopštenju 

navodi da je pripremio ambiciozne planove za eksploataciju Johan Sverdrupa, odakle očekuje da tokom 

pet decenija eksploatacije izvadi 70% rezervi procenjenih na do 2,8 milijardi barela. 

Total reže capex - na udaru polja naftnih škriljaca u SAD 

DAVOS - Total će smanjiti troškove u starim severnomorskim poljima i poslovima proizvodnje nafte iz 

škriljaca u SAD, zbog pada cena nafte, rekao je u sredu čelnik francuske naftne kompanije. U govoru na 

ekonomskom forumu u Davosu, Patrick Pouyanne je takođe rekao da očekuje da cene nafte ostanu 

niske u prvoj polovini ove godine.  On je dan ranije u intervjuu Financial Times-u najavio rez od 10% u 

kapitalnim ulaganjima (capex) Totala u ovoj godini u odnosu na capex od 26 milijardi dolara iz 2014, uz 

zamrzavanje zapošljavanja tokom 2015. Prema Pouyanne-u, Totalova proizvodnja nafte iz škriljaca u SAD 

je „na mnogim poljima isplativa uz cenu barela od 70 dolara“, pa sadašnja cena zahteva bilo povećanje 

efikasnosti, bilo smanjenje troškova proizvodnje barela te nafte ispod 50$. Totala je najavio i mogućnost 

da kompanija, zbog loših dosadašnjih rezultata, napusti istraživanje nafte i gasa u vodama oko Kipra, 

rekao je u sredu ministar energije vlade u Nikoziji.  
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I BHP Billiton drastično smanjuje proizvodnju nafte iz škriljca u SAD 

LONDON - Nagli pad cena nafte prisilio je najveću svetsku rudarsku kompaniju BHP Billiton da smanji 

proizvodnju nafte iz škriljca u SAD za 40 odsto, prenosi u sredu Financial Times.  Britansko-australijski div 

planira da smanji broj bušotina do kraja juna sa sadašnjih 26 na 16. U 2011. godini BHP Billiton je uložio 

20 milijardi dolara u programe dobijanja nafte i gasa iz škriljaca, kupviši američke kompanije Petrohawk 

Energy i Chesapeake Energy. 

Evropski rafinerijski sektor traži od Brisela da ne povećava teret udela biodizela 

ANTVERPEN - Evropski prerađivači nafte apelovali su u ponedeljak na Evropsku uniju da izmeni zakone 

koji nameću uvećanje sadržaja biodizela u transportnim gorivima, jer će troškovi koje stvara taj propis 

poništiti efekte pada cena  sirove nafte i dodatno opteretiti rafinerijski sektor, prenosi Reuters. „Vlade ne 

bi trebalo da nameću taj dodatni teret kroz povećanje kompnente biodizela, koji ide ka tome da bude 

duplo skuplji od dizela“, rekao je u Antverpenu predstavnik Enija Alessandro Bordoni, na godišnjoj 

konferenciji Platts-a o srednjim derivatima. Potpredsednik u italijanskoj naftnoj kompaniji, zadužen za 

trgovinu benzinom i srednjim i teškim destilatima, dodao je da bi vlade u suprotnom morale da usvoje 

druge mere kako bi ublažile posledice pomenutog propisa. Cene biodizela dobijenog iz palminog ulja ili 

životinjskih masti, pale su poslednjih meseci sa 1.000$ po toni, na oko 800$. Istovremeno se cena tone 

evropskog biodizela prepolovila od juna prošle godine na oko 480$, zahvaljujući kolapsu vrednosti sirove 

nafte. EU Direktiva o obnovljivoj energiji predviđa da do 2020. godine 10 odsto udela u gorivima bude iz 

obnovljivih izvora, nasprm postojećeg limita od sedam odsto u većini evropskih zemalja. Francuska je 

nedavno podigla tu granicu udela biogoriva u gorivima za transport na osam odsto.  
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Gasprom gradi mega LNG pogon na Baltiku 

MOSKVA - Ruski Gasprom obelodanio je u četvrtak da namerava da izgradi pogon za utečnjavanje  

prirodnog gasa (LNG) na obalama Baltičkog mora, kapaciteta 15 miliona tona, objavile su vodeće svetske 

agencije. Ruski gasni kolos u saopštenju navodi da će pogon biti lociran u blizini luke Ust-Luga.  

Medvedev: Rusija spremna na saradnju sa EU vezano za odustajanje od Južnog toka 

MOSKVA - Ruski premijer Dmitrij Medvedev rekao je Moskva „spremna na saradnju“ sa Evropskom 

unijom vezano za odluku o odustajanju od projekta Južni tok, ali pod uslovima o kojima se može 

dogovoriti. On je na sastanku u 

ponedeljak sa ministrom energetike 

Aleksandrom Novakom i čelnikom 

Gasproma Aleksejem Milerom rekao 

da se ne radi o političkoj, već čisto 

pravnoj odluci povlačenja iz projekta, 

na koju je Rusija bila primorana. 

Novak je na sastanku ponovo 

savetovao evropskim partnerima da 

što pre počnu izgradnju infrastrukture 

do budućeg gasnog čvorišta na tursko-

grčkoj granici. "Polazimo od toga da 

sporazum o tranzitu gasa u EU preko 

Ukrajine ističe 2019. godine. Isporuke gasa za evropske potrošače će biti osigurane na granici Turske i 

Grčke", naglasio je Novak. Rusija je prošle nedelje saopštila da posle isteka tog ugovora više neće 

obnavljati tranzit gasa za Evropu preko Ukrajine, već će te količine prebaciti na planirani gasovod Turkish 

Stream. Interfax 
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Ukrrajina gradi gasovodni interkonektor sa Poljskom  

KIJEV - Ukrajinska naftno-gasna državna firma Naftogaz  i poljski državni operator gasnog transportnog 

sistema Gaz-System potpisali su sporazum o izgradnji gasovoda koji će, kako navode, da pomogne 

diversifikaciji  snabdevanja Ukrajine ovim energentom. Tim gasovodom, naime, Ukrajina će dobiti 

pristup već sagrađenom litvanskom 

i budućem poljskom terminalu za 

utečnjeni prirodni gas (LNG), čiji se 

završetak očekuje uskoro. Studija 

izvodljivosti novog gasovoda 

trebalo bi da bude završena u prvoj 

polovini ove godine, javlja UPI.  

Istovremeno Tass citira izjavu 

ukrajinskog premijera Arsenija 

Jacenjuka od ponedeljka da će 

posle izgradnje ovog 

interkonektora Ukrajina moći da 

prima dodatnih 10 milijardi kubika 

gasa godišnje iz zemalja Evropske 

unije.  

 
 

 REGION 
 

Crnogorska vlada kasni s odabirom koncesionara na Jadranu 

PODGORICA - Crnogorska vlada kasni s odabirom koncesionara za istraživanje nafte i gasa u 13 blokova 

na crnogorskom podmorju. Na tender su 

stigle ponude tri konzorcijuma: Marathon i 

OMV, Eni i Novatek i grčko-engleski Enegy Oil 

& Gas i Mediterranean Oil & Gas. Vlada je 

trebalo do kraja 2014. da dostavi parlamentu 

predlog o osnivanju Fonda za ugljikovodonike 

u koji će biti usmeren deo novca koji će 

država prihodovati od poreza na dobit. U taj 

Fond trebalo bi da se sliva 85% prihoda, a u 

državi budžet ići će 15%. Ne zna se kada će predlog biti dostavljen, javljaju crnogorski mediji.   

Osam ponuda za konsultanta LNG Hrvatska za gradnju LNG terminala na Krku 

ZAGREB - Poslovni dnevnik piše da je na konkurs za pravnog, poslovnog i finansijskog savetnika firmi LNG 

Hrvatska za pomoć u realizaciji gradnje LNG terminala na Krku pristiglo osam ponuda. Među 

ponuđačima su i  Ernst&Young, AT Kearney, Hunton&Williams i Raiffeisenbank, kao i  Price Waterhouse 

Coopers. Savetnik bi trebalo da u roku do 560 dana izradi poslovni i pravni model izgradnje terminala, i 

bude konsultant u odabiru pružaoca usluga korišćenja terminala.   
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Dnevnik - MOL posredno postao vlasnik 12,8% ljubljanskog Petrola? 

LJUBLJANA - Postoje jake indicije da je mađarski 

Mol posredno, preko banaka i preduzeća sa 

kojima je povezan, poslednjih nedelja kupio udeo 

od 12,8 odsto u slovenačkom Petrolu, piše u 

četvrtak  Dnevnik. Sličnu operaciju kupovanja 

deonica u korist Mola iste firme su svojevremeno  

realizovale kupujući akcije hrvatske Ine na 

slobodnom tržištu, navodi ljubljanski list. Dvenik 

spekuliše da Mol u Hrvatskoj "gubi bitku za Inu", 

što ga "udaljava od skladišta i naftnih izvora u 

Jadranu", pa da to kompenzovao jačim uticajem u 

slovenačkoj kompaniji koja kod Kopra ima 

"najveće skladište nafte na severnom Jadranu". 

Petrol, 30% u vlasništvu države, je po prihodima 

najveće slovenačko preduzeće, sa godišnjim 

obrtom od 4 milijarde evra. 

  Rumunija: Uvoz nafte uvećan 30% u 2014. 

BUKUREŠT – Rumunija je uvezla u prvih 11 meseci 

prošle godine 30% više nafte u odnosu na isti 

period 2013., odnoso 6,1 milion tona, pokazuju 

ove nedelje objavljeni podaci nacionalne 

statističke službe. Proizvodnja nafte od 1. januara 

do 1. decembra 2014., iznosila je nekih 3,47 miliona 

tona, 1,8% manje u odnosu na isti period 2013. 

Prema Energetskoj strategiji Rumunije za 2015-2030. 

rezerve sirove nafte u toj zemlji su ograničene, s 

obzirom da nisu otkrivena nova ležišta u poslednje tri 

decenije, izuzev nekih nedavnih nagoveštaja u 

plitkom podnožju Crnog mora, čija se komercijalna isplativost još analizira. Uprkos pada proizvodnje, 

Rumunija je i dalje četvrti proizvođač nafte u Evropskoj uniji, odnosno peti u Evropi. Agerpres 
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